

ДВОРЕЦ культуры нефтяников украшен большими вертикальными транспарантами: «Слава орденосному коллективу нефтяников!», «С высокими наградами вас, товарищи!».

Винновник торжества — рабочие, мастера, начальники смен и цехов, плановики, бухгалтеры, руководители предприятий, — торжественно принарядившиеся, с женами, взрослыми детьми поднимаются по ступеням Дворца. Все знакомые лица: одних я знаю по имени и отчеству, других только по фамилии, третьих просто в лицо, много раз встречал

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС

и городского Совета

депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 136 (2853)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

ГВАРДЕЙЦЫ

в цехах комбината, на улицах Ангарска.

Под сводами зрительного зала звучат торжественные мелодии маршей. «Сегодня мы не на параде, мы к коммунизму на пути...». Современный мотив сменяется всем знакомой мелодией песни Дунаевского о Москве-майской. Невольно приходит мысль о сопоставлении времени. Песня-марш «Москва майская» родилась в 30-е годы. Тогда наша страна делала первые индустриальные шаги. «Марш коммунистических бригад» — знамение нашего времени. Слова марша «мы к коммунизму на пути» отражают содержание его.

У комбината тоже есть история. Правда, не такая да-



НА СНИМКЕ: вручение наград.

Фото А. ХАМЗИНА.

лекая, как у страны. Я слушаю фамилии получающих награды и думаю, что сегодня здесь собрались те, кто представляет и историю цехов, и сегодняшний день. Вспомните, читатели нашей газеты, вы встречали эти фамилии на газетных страницах и пять, и десять, и пятнадцать лет назад: слесарь Чихватов, токарь Савинский, заместитель директора завода Тарасов, директор завода Морозов, главный инженер завода Реймерс, оператор Бивер, машинист Крикунов...

Почетную обязанность — вручение наград — выполняет депутат Верховного Совета РСФСР, секретарь Иркутского обкома КПСС Павел Борисович Кацуба. Ему помогает председатель исполкома горсовета Виктор Иванович Панфилов. Павел Борисович поздравляет операторов, машинистов, слесарей, лаборантов,

шоферов, руководителей цехов и предприятий.

Все награжденные сидят в президиуме. Сцена Дворца будто раздалась. Она стала небольшим зрительным залом. На сцене, словно звезды в вечернем небе, вспыхивают яркие точки орденов. Первой загорелась звезда героя на груди Виктора Говорина, слесаря завода гидроразования. Затем ордена Ленина засверкали на лацканах пиджаков оператора Галины Петровны Лукьяновой, старшего машиниста Пешкова и других.

И когда зазвучала торжественная мелодия Гимна Советского Союза, возвещающая о закрытии торжественного собрания, посвященного вручению орденов и медалей работникам Ангарского нефтехимического комбината, награжденные встали на сцене, как гвардейцы на параде.
В. КУЗЬМИН.

В интересах укрепления мира и безопасности в Европе

ДЕКЛАРАЦИЯ

Обеспечение прочного мира и безопасности в Европе отвечает горячим стремлениям всех народов Европейского континента и интересам всеобщего мира, говорится в Декларации об укреплении мира и безопасности в Европе, подписанной 5 июля 1966 года государствами-участниками Варшавского договора на Бухарестском совещании Политического консультативного комитета.

Одна из определяющих черт нынешнего международного положения — это рост сил, выступающих за сохранение и улучшение мира, отмечается в Декларации. Против империалистической политики агрессии, за обеспечение безопасности народов решительно выступают социалистические государства с их огромной экономической, политической и военной мощью, международный рабочий класс во главе со своими коммунистическими партиями, национально-освободительное движение, новые государства, добившиеся независимости за последние годы, прогрессивные и демократические силы всего мира.

В Европе все более нарастают и развиваются тенденции к ликвидации наследию холодной войны и препятствий, стоящих на пути нормального развития общеевропейского сотрудничества, к разрешению спорных вопросов путем взаимопонимания, к нормализации международных жизни и сближению народов.

Этому курсу противятся империалистические реакционные круги, которые, преследуя агрессивные цели, стремятся подогреть напряжение, отравлять отношения между европейскими государствами.

Прямую угрозу миру в Европе, безопасности европейских народов несет нынешняя политика Соединенных Штатов Америки,

та же политика, которая в другом районе мира — в юго-восточной Азии — уже привела к развязыванию агрессивной войны против вьетнамского народа и не раз за последние годы накаляла отношения между государствами до состояния международных кризисов. Соединенные Штаты вмешиваются во внутренние дела других государств, нарушают священное право каждого народа самому решать свою судьбу, прибегают к колониальным репрессиям и вооруженной интервенции, устраивают заговоры в различных странах Азии, Африки и Латинской Америки, повсеместно поддерживают реакционные силы и пролагают, ненавистные народам режимы.

Проводимая на протяжении послевоенных лет политика США в Европе тем более опасна для европейских народов, что она все сильнее опирается наговор с милитаристскими и реакционными силами Западной Германии. Эти силы прямо подталкивают США на проведение еще более опасного курса в Европе.

Милитаристские и реакционные круги Западной Германии не желают считаться с жизненными интересами самого немецкого народа, преследуют агрессивные цели, которые проявляются во всех их делах — и в переводе экономического потенциала страны на военные рельсы, и в создании подчиненного бундесвера, и в возмечивании истории германских захватов, и в культивировании ненависти к другим народам, на земли которых снова зарядят указанные круги Федеративной Республики Германии.

В настоящее время в фокусе этой политики находится требование обладания ядерным оружием. В ФРГ открыто и тайно формируется создание научно-техни-

ческой и промышленной базы, которая в определенный момент послужила бы для производства собственных атомных и водородных бомб. Совместными усилиями миролюбивых стран и народов до настоящего времени удалось задержать создание объединенных ядерных сил НАТО, которые дали бы ФРГ возможность доступа к ядерному оружию. Однако планы на этот счет не оставлены.

Коренные интересы всех народов требуют отказа от планов создания многосторонних ядерных сил НАТО. Если, однако, государства — члены НАТО, действуя вопреки интересам мира, станут на путь превращения в жизнь планов создания многосторонних ядерных сил или доступа Западной Германии к ядерному оружию в какой бы то ни было форме, то в таком случае государства — участники Варшавского договора перед лицом серьезных последствий, которые это имело бы для дела мира и безопасности в Европе, вынуждены будут осуществить необходимые защитные меры по обеспечению своей безопасности.

Территориальные притязания западногерманских реакционеров должны быть решительно отвергнуты. Они абсолютно беспочвенны и бесперспективны. Вопрос о границах в Европе решен окончательно и бесповоротно, и народы Европы сумеют преградить путь реакционизму.

Одной из главных предпосылок обеспечения европейской безопасности является необходимость существующих границ между европейскими государствами, включая границы суверенной Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии, Государства, представляемых на настоящем совещании, подтверждать свою решимость сокрушить любую агрессию против них со

стороны сил империализма и реакции.

Со своей стороны государства — участники Варшавского договора заявляют, что они не имеют никаких территориальных претензий ни к одному из государств Европы.

Всесторонне рассмотрев нынешнюю обстановку в Европе, взвесив основные факторы, определяющие ее развитие, государства, представленные на совещании, пришли к выводу, что в Европе, где почти половину государств составляют социалистические, существует возможность предотвратить нежелательное развитие событий. Совместными усилиями европейских государств, всех общественных сил, выступающих за мир, — независимо от их идеологических воззрений, религиозных и иных убеждений, — проблема европейской безопасности может быть решена. Эта задача будет решена тем успешнее, чем скорее будет парализовано влияние сил, которые хотели бы и дальше подогреть напряженность в отношениях между европейскими государствами.

Государства, подписавшие настоящую Декларацию, считают, что складывающаяся ныне обстановка требует от всех европейских государств активных действий, направленных на улучшение европейского мира.

Государства, подписавшие Декларацию, считают, что мероприятия по укреплению безопасности в Европе могут и должны осуществляться прежде всего в следующих главных направлениях.

ПЕРВОЕ. Государства — участники совещания призывают все европейские государства развивать добрососедские отношения на основе принципов независимости и национального суверенитета; равноправия, невмешательства во внутренние дела и взаим-

ной выгоды — на основе принципов мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем. Исходя из этого, они выступают за усиление экономических и торговых связей, умножение контактов и форм сотрудничества в области науки, техники, культуры и искусства, как и в других областях, представляющих новые возможности для сотрудничества европейских стран.

Развитие общеевропейского сотрудничества делает необходимым отказ всех государств от всякого рода дискриминации и давления, будь то политического или экономического характера, направленных против других стран, их равноправное сотрудничество и установление нормальных отношений между ними, включая установление нормальных отношений с обидными германскими государствами.

ВТОРОЕ. Социалистические страны всегда последовательно выступали против разделения мира на военные блоки или союзы и за устранение опасностей, вытекающих из этого для всеобщего мира и безопасности.

Но страны — участники Варшавского договора считали и считают, что существование названных империалистическими силами военных блоков и военных баз на территории других государств представляет собой препятствие на пути сотрудничества между государствами. Подлинной гарантией безопасности и прогресса каждой европейской страны должно являться не существование военных группировок, не отвечающих современным здоровым тенденциям международной жизни, а установление в Европе эффективной системы безопасности, основанной на отношениях равноправия и взаимного уважения между всеми государствами континента, на объединенных усилиях всех европейских народов.

Страны, подписавшие настоящую Декларацию, считают, что нашла необходимость предпринять меры к ослаблению прежде всего военной напряженности в Европе. Радикальным путем к этому был бы оживленный процесс существующих военных союзов, и нынешняя обстановка делает это возможным. Пря-

(Окончание на 2 стр.)

ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ КОВШОВА

О ТЕХ, КТО СЕГОДНЯ РЯДОМ

ВОПНА застала Петра Ильича Ковшова на одной из железнодорожных станций Восточно-Сибирской железной дороги, где он работал техником-эксплуатационником. Здесь, в далекой Сибири, люди с горечью воспринимали временные неудачи Советской Армии. По зову партии многие ровесники Ковшова уходили на фронт, становились на защиту Родины. Петр мог им только завидовать да честно и добросовестно выполнять свои обязанности как бойца тыла, оставленного по броне.

В 1942 году пришло горькое известие о гибели на фронте брата Афанасия. И Петр уже не мог больше ждать, пошел на фронт, требуя отправки на передовую. Просьбу удовлетворили. Сначала попал в военное училище, где стал офицером, а потом, позднее, в 1943 году вместе с личным составом прибыл в 22-й гвардейский орден Ленина стрелковый полк 9-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии.

Летом 1944 года наши войска, успешно развивая наступление, гнали немецко-фашистские войска на запад. 9-я гвардейская

стрелковая дивизия, которой командовал наш земляк генерал-полковник Белобородов, вышла на подступы к реке Западная Двина в районе Витебска. На пути стояла преграда — полноводная река. Немцы постарались поберечь Западную Двину превратив в сильноукрепленный оборонительный район. Началась подготовка к форсированию водного рубежа. Готовил к предстоящей операции свой пулеметный взвод и гвардии лейтенант Ковшов. Он настойчиво выработывал с бойцами все детали предстоящего боя.

«Тренировку зарию июньского дня нарушил грохот артиллерийской канонады. Сотни тонн металла обрушились на оборону противника. Первыми, кто форсировал Западную Двину, были стрелки-автоматчики. Они сделали брешь в цепи немцев, бросились к переправе. За ними очередь дошла до пулеметчиков Петр Ильич вывел свой взвод на коридору на побережье, используя все, что находилось под руками: лодки, бревна, доски, погружая на них пулеметы, бойцы вплавь распродоточились по реке. Немцы успели заметить наших бойцов, открыли по ним огонь. Но

никакая сила не могла уже остановить наступательный дух солдат. Наши бойцы все ближе приближались к берегу. Достигли берега, наконец. Многих бойцов не достигли. Они героически погибли во время переправы, погибли за Родину.

Немцы предприняли несколько атак, стараясь сорвать в Западную Двину бойцов, но наши пулеметчики — рядовые Шевченко и Белозеров — четкими очередями каждый раз заставляли фашистов откатываться назад. Пока шла схватка с немцами, плацдарм расширялся. На освобожденную землю вступали танки, артиллерия, новые полки подкрепления. Форсирован Западную Двину, наши войска устремились на запад, оставив позади Витебск и сотни населенных пунктов. В эти боевые, напряженные дни Петр Ильич стал коммунистом.

За форсирование Западной Двины многие офицеры и солдаты были представлены к правительственным наградам — боевым орденам и медалям, в их числе был и гвардии лейтенант Петр Ковшов. Теперь Петр Ильич — энергетик, он живет и работает в Ангарске.

Н. БАРИНОВ,
сотрудник общественной приемной.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

НЕ ТОЛЬКО КРАСИВЫЕ СЛОВА

Каждый день в редакцию на чтение УПП Т. Васильев, статья под таким заголовком, опубликованная 25 мая 1966 года, в целом правильно поднимает вопрос улучшения качества выпускаемых УПП железобетонных изделий и в этом отношении коллективная работа УПП предстоит большая работа в будущем.

По большому числу фактов, изложенных в статье, были приняты конкретные меры: выбраковка и ремонтные работы, заказаны бортовые пробоны, усилен контроль за отпуском изделий.

Однако ряд вопросов, таких, как создание ровных 4-х поверхностей на перегородках СМ, плитках перегородки, межкомнатных перегородках и других изделиях, не могут решаться без серьезной реконструкции заводов с заменой оборудования, на это пока предприятия УПП не имеют ни средств, ни средств. В этом деле серьезную помощь должно оказывать руководство страны.

В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

ДЕКЛАРАЦИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

тельства наших государств не раз указывали на то, что в случае прекращения действия Североатлантического союза Варшавский договор утрачивает свою силу и что их место должна занять система европейской безопасности. Сейчас они торжественно подтверждают свою готовность к одновременной ликвидации названных союзов.

Если, однако, государства — участники Североатлантического договора по-прежнему еще не готовы пойти на полный роспуск обеих группировок, государства, подписавшие настоящую Декларацию, считают целесообразным уже теперь достичь договоренности о ликвидации военных организаций как Североатлантического пакта, так и Варшавского договора.

В то же время они заявляют, что до тех пор, пока будет существовать Североатлантический блок и агрессивные империалистические круги будут покушаться на мир во всем мире, представленные на совещании социалистические страны, сохраняя высокую бдительность, преисполнены решимости укреплять свою мощь и обороноспособность.

Одновременно мы считаем необходимым, чтобы все государства — участники Североатлантического пакта и Варшавского договора, а также страны, не участвующие в каком-либо военном союзе, предпринимали уси-

лия на двусторонней или многосторонней основах в целях продвижения вперед дела европейской безопасности.

ТРЕТЬЕ. В настоящее время приобретают важное значение также и такие частные меры в направлении военной разрядки на Европейском континенте, как: ликвидация иностранных военных баз; вывод всех иностранных войск с чужих территорий в пределы своих национальных границ; сокращение в согласованных объемах и в согласованные сроки численности вооруженных сил обеих германских государств;

Меры, направленные на устранение опасности ядерного конфликта: создание безядерных зон, принятие на себя державами, имеющими ядерное оружие, обязательства не применять это оружие против государств — участников таких зон и др.;

Прекращение полетов иностранных самолетов с атомными и водородными бомбами над территориями европейских государств и заходов в порты таких государств иностранных подводных и надводных кораблей с ядерным оружием на борту.

ЧЕТВЕРТОЕ. Принимая во внимание опасность для дела мира в Европе ядерных притязаний ФРГ, государства должны направить свои усилия на то, чтобы исключить возможность допуска ФРГ к ядерному оружию в какой бы то ни было

форме — непосредственно или косвенно через группировки государств, в исключительное распоряжение или в любой форме

деств от обладания ядерным оружием. Равноправное участие двух германских государств в усилиях, направленных на развитие и укрепление отношений межвропейского сотрудничества в различных областях деятельности — политической, экономической, на-

участия в распоряжении таким оружием. **ПЯТОЕ.** Незыблемость границ — основа прочного мира в Европе. Интересы нормализации обстановки в Европе требуют, чтобы все государства, расположенные как в Европе, так и вне Европейского континента, исходили в своих внешнеполитических акциях из признания реально существующих границ между европейскими государствами, сложившихся после самой опустошительной войны в истории человечества, в том числе польской границы по линии Одер—Нейсе и границы между двумя германскими государствами.

ШЕСТОЕ. Германское мирное урегулирование отвечает интересам мира в Европе. Социалистические государства, представленные на совещании, готовы продолжать поиска решения этой проблемы. Это решение должно учитывать интересы безопасности всех заинтересованных стран, безопасности Европы в целом.

Конструктивный подход к этому вопросу, как и к другим аспектам безопасности в Европе, возможен лишь исходя из действительности, прежде всего из признания факта существования двух германских государств — Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. В то же время для такого урегулирования необходимы признание существующих границ и отказ обеих германских госу-

в таком совещании в любое время, подходящее для других заинтересованных государств как участников Североатлантического договора, так и центральных. Нейтральные европейские страны могли бы также сыграть положительную роль в деле созыва такого совещания.

Представленные на совещании страны готовы к использованию и других доступных методов обсуждения проблем европейской безопасности: переговоров по дипломатическим каналам, встреч министров иностранных дел или специальных представителей на двусторонней или многосторонней основе, контактов на самом высоком уровне.

Участники совещания убеждены, что и странам других континентов не может быть безразлично, в каком направлении развиваются дела в Европе.

Государства, подписавшие настоящую Декларацию, выражают готовность искать вместе с другими государствами взаимоприемлемые пути к укреплению мира в Европе. Они пренебрежительно относятся к международной арене линии на мир, международное сотрудничество государств, на сплочение всех свободололюбивых и прогрессивных сил, бороться против империалистической агрессии, политики диктатора и насилия, поддерживать дело свободы, национальной независимости и социального прогресса.

Участники совещания обращаются ко всем европейским правительствам и народам, ко всем силам мира и прогресса нашего континента — без различия их идеологических, политических или религиозных убеждений — с призывом объединить свои усилия для того, чтобы Европа — один из важнейших центров мировой цивилизации — стала континентом всеобщего сотрудничества и плодотворного сотрудничества между равноправными народами, мощным фактором стабильности мира и взаимопомощия во всем мире.

11 июля — национальный праздник трудящихся Монгольской Народной Республики. В этот день 45 лет назад под влиянием идей Великого Октября в Монголии совершилась народная революция, которая явилась поворотным

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ МОНГОЛИИ

моментом в многовековой истории братского монгольского народа. Движущей силой революции выступило трудовое араство (крестьянство), руко-

водное Монгольской народно-революционной партией. По характеру и задачам революции 1921 года была антиимпериалистической, антифеодаль-

ной. Ее главные итоги — освобождение Монголии от колониального и феодального гнета, образование суверенного независимого народно-демократического государства. За годы народной власти монгольский народ под руководством МНРП осуществил коренные социально-экономические преобразования. Созданы современная многоотраслевая промышленность, транспорт, связь. Большое развитие получили культура, народное образование и наука, резко повысилось материальное благосостояние трудящихся.

Народной Республики. «Войлочным» называли этот город несколько десятков лет тому назад. Теперь на месте юрт раскинулся большой современный промышленный центр страны с населением свыше 250 тысяч жителей.

Сооружаются новые микрорайоны с блоками типовых жилых домами, административными зданиями, школами, детскими садами, больницами, кинотеатрами.

Большую помощь в строительстве города оказывает Советский Союз и другие социалистические страны.

На снимке: новый Улан-Батор.

Фотохроника ТАСС.



Современник

ЭТО БЫВАЕТ только один раз. Рассвет — первый в жизни рассвет после школьного бала. Она ходила по городу, по улицам его, омывым летним дождем. Девушки, соблюдающие традиции выпускниц, в белых платьях, ребята в новеньких, слышались по моде костюмах. Вместе с ними были и любимые учителя. Так бывает только один раз. На душе очень легко и в то же время какая-то грусть. Грустно потому, что закончилась школьная жизнь, разведутся и разойдутся все ребята.

А совсем недавно, сразу же после выпускного бала, в редакцию пришло два письма. Автор одного из них — учительница, автор другого — выпускница. Эти письма — настранные тех, кто прощается со школой, кто провожает своих учеников, ставших очень родными.

ЗДРАВСТВУЙ, РАССВЕТ!

1. НА НОВОЙ СТУПЕНЬКЕ

КАЖДЫЙ день, в который вы не исполнили своего образования хотя бы маленьким, но новым для вас кусочком знания, считан бесплодно и невозвратно погибшим для себя. Помните? Это слова Станиславского. Драгоценные дни не прошли так просто для нас в школе. Это показали экзамены. Они закончились. Позади волнения и бессонные ночи подготовки. И вот прощальный вечер... Торжественная часть. Нам вручают бесценные свидетельства. Мы получили путевки в жизнь.

Какой она будет для нас? Найдет ли каждый себя в ней, многогранной и кипучей. Хочется, чтобы каждый нашел свое место. И непременно оставил яркий след на этой лучшей из планет. В нашей школе этот выпуск первый, и поэтому наставники волновались не меньше нас, выпускников. Нина Александровна Попарина, директор школы, поздравляет нас. Она желает доброго пути и при-

глашает на встречу каждую вторую субботу февраля.

Теплотой проникнуты явственные слова Тамары Александровны Булатовой — завуча школы. Перед нами тысяча дорог, мы должны выбрать только одну. А к этому нас готовила Нина Николаевна Колесникова — чуткий, отзывчивый человек и замечательный педагог. И сейчас она говорит, волнуясь, хотя это для нее не первый выпуск. Говорит о велегом пути, на который мы выходим, о том, что не всегда он будет гладким и прямым. Выступают родители, выпускники.

И вот зазвучал пикольный вальс! Бал начался. Кружатся пары счастливые. Всюду смех. От цветов и улыбок в зале еще светлее. Многоголосый хор запекает: «В теплый, погожий, сентябрьский денек робко вступил я под светлые своды...». Песня льется по всему залу и наполняет наши сердца грустью. Одна песня сменяет другую. Уже далеко за полночь, а в зале все поют.

Итак, прощай, школа! Здравствуй, рассвет! Валентина ЛОГВИНЕНКО, выпускница 32-й школы.

2. ВСТУПАЯ В ЖИЗНЬ

МОЛОДОЙ человек вступает в жизнь... Ему не пришлось испытать суровых лет жизни, он не считал версты на дорогах гражданской войны, не жил на скупом пайке строителей Магнитки, не участвовал в боевых походах от Сталинграда до Берлина. Все это — за плечами его отца, деду.

Я вспоминаю первый экзамен своих учеников. Одиннадцатиклассники 27-й школы пишут последнее сочинение. Тем было мало несколько, и многие выбрали такую: «Вступая в жизнь». «Много, очень много дорог в жизни. Какую выбрать? По какой идти? Для чего живет человек?» — Вступая в жизнь, Николай Киаво дает клятву: «Быть всегда и везде верным тому, за что погибали наши отцы и деды! Буду строить дома. И пусть в них всегда живет счастье».

Люда Бражникова пишет о родной школе: «Вот уже одиннадцать лет подряд рано встаешь, берешь в руки портфель и шагаешь в школу, туда, где тебя ждут твои школьные друзья, а строгий учитель опять будет спрашивать урок. Милая школа! Хочет-

ся говорить столько хороших слов о ней. А сколько здесь было интересного! Рука застыла над головой в пионерском салюте: «Всегда готов!». А сердце с гордостью выстукивало: «Я — пионер!».

Мечтали о том времени, когда станем взрослыми. Здесь полибили навсего Татьяну Ларину и Наташу Ростову, Семёна Давыдова и Ивана Телегина, Павлу Корчагина. Пришла юность. И наступил однажды такое утро, когда не пойдешь ты больше своей привычной дорогой. И в сентябре не упадет к твоим ногам желтый лист молодого клена, как растет у школы. Ты самостоятельный человек».

Тамара Харченко написала: «Быть полезной. Стремиться, чтобы жизнь не прошла бесцельно». И Володя Слезко, и все другие ребята с ней согласны. Я знаю, что эти ребята исполнят племя романтиков, которым не скучно жить, которым всегда обязательно везде бы хотелось побывать. Они отправятся прокладывать новые дороги в Хребтовой, строят ГЭС на Усть-Илимке и в Красноярске, возводят кор-

пуса новых домов, они мечтают о «голубых городах». Романтика... В этом слове — шум далеких океанов и тайга, она в счастье трудных дорог Крайнего Севера...

Я помню слова в сочинении Тамары Харченко: «Настоящее счастье — это, когда ветер в лицо и каждый шаг дается с трудом, но ты знаешь: надо идти вперед. И идешь, а рядом идут друзья, верные, преданные, готовые в любую минуту помочь тебе. И ты поднимаешься с ними на вершину и видишь тяжелый, опасный путь, оставшийся позади, а впереди — новые нелегкие тропы, дальняя и трудная дорога по жизни».

И если ты знаешь, что не зря можешь и мраться, недосыпаешь и выбиваешься из сил, что там, где ты прошел, всплывет в тебе электрическое зарево, что где-то впервые загорится лампочка или взойдет в степи пиеница и кто-то возьмет в руки теплый хлеб, выпеченный из нее, то легкими и радостными становятся самые трудные дороги.

М. ЕЛИНА, завуч 27-й школы.

АНГАРСК — город молодежный. И, несмотря на то, что каждый третий ангарчанин учится, каждый четвертый занимается спортом, после шести вечера много гуляющих в городе. Сразу исполняется шумом кафе морозное «Пингвин», удаляются очереди у билетных касс кинотеатров, не остается свободных мест на садовых и парковых скамейках.

В этой статье и пойдет разговор о том, как живет наша молодежь после трудового дня, где встречается, как отдыхает. Мы знаем, что осталось не так уж много дней до той поры, когда каждый ангарчанин будет отдыхать два дня в неделю, поэтому вопрос об отдыхе — серьезный вопрос.

ВОЗЬМЕМ, например, историю нашего молодежного кафе «Юность». Она началась под сплошной малиновой перевоз, под гром приветствий и благожелательства. Кафе родилось, как протест против однообразия вечеров в казенных залах и красивых уголках, против неумолимой торжественной части и фигуры массивика-застейника. Само оформление, интерьер были вызовом серости и скуке, служили залогом будущих ярких встреч. Кафе — сочетание домашнего уюта и праздничной приподнятости, никаких дистанций между сценой и залом, поскольку сцены нет вовсе. В каждом предполагается не зритель, а участник — счастливо найденная форма воспитания — я это подчеркиваю, потому что мы воспитываем человека не только за столами, покрытыми красным сукном. Все началось отлично. Под руководством горкома комсомола был создан общественный совет кафе, который деятельно взялся за работу. Планировали самые разнообразные вечера: Общая шутка, общий разговор, хорошее настроение, царившие в стенах «Юности», делали мечты об истинно массовой форме отдыха реальностью.

Правда «но» было и в первые дни существования кафе: ели-шав не могла посидеть за чашкой кофе в любой день. Что можно было бы сделать? Создать при кафе клубы по интересам: клубы физиков, лириков, врачей, у каждого из которых могла бы быть своя «эзюжанка». Можно было бы, но на пути горкома

комсомола и общественного совета «Юности» встала одна проблема. Проблема, имеющая две стороны: экономическую и воспитательную. Экономические трудности возникли с первых дней. Кафе переняло. Оно не только не приносит прибыли, но даже не окупает себя. Тут нет дорогих блюд, тут можно просидеть за чашкой кофе целый вечер. Но ведь именно этого мы и хотели, когда кафе создавалось!

Об этом, конечно, сразу заговорили. И экономическая сторона проблемы была решена. За полугодие текущего года кафе перевыполнило план на 10.200 рублей. В меню постоянно был

подменять директора? Роль комсомола в кафе огромна. Но идеологическая. Не надо увлекаться хозяйственными делами. Гуткина подбирает сейчас новый совет, но где взять уверенность, что новый совет изменит что-нибудь в работе кафе «Юность». Советы ежегодно меняются, а кафе у молодых ангарчан по-прежнему нет.

Недавно газета «Советская Россия» решила за круглым столом экономический вопрос кафе — план будет занижен на 40 процентов. Осветится только пожелать новому совету больших и интересных дел.

Итак, кафе, которое должно

ПОСЛЕ ШЕСТИ, ВЕЧЕРОМ...

коняка, хотя кафе приглашает на кафе черны.

Вопрос сегодня в том, что воспитательной стороны кафе себя не оправдывает. Вечера бывают, но программы вечеров не блещут умным, острым и разнообразным содержанием.

— Были два вечера в мае, — говорит директор кафе Мегаметулдина Роза Сергеевна, — были Игорь Иннокентий Новокрещенных поздравил свое стихотворение кафе.

Это самое яркое воспоминание о работе кафе в этом году. Любопытно, что все вопросы упираются в ту же самую «экономику». Совету практически некогда заняться приятными обязанностями: продумыванием и исполнением своих идеологических замыслов. Нина Гуткина из горкома комсомола, ответственная за работу кафе, занята сегодня тем, что ищет электриков, которые могли бы полвести вентиляторы к каждому столу: духота в помещении. Летом даже ели-шав, которая всегда с завистью смотрела на танцующих, в кафе вечером не пойдут.

Действительно, нужны вентиляторы, усилители. Но надо ли

было бы быть на вооружении у комсомола, превратилось в обычную процветающую закускую. А галочки комсомольские вожаки ставят: вечер прошел по плану. Отдали 40 рублей за помещение и оркестр, плюс за стол непременно со спиртным — иначе кафе не выполнит план. Между тем в нашем городе много самостоятельных оркестров. Не думаю, чтобы кто-нибудь отказался поиграть в кафе по приглашению совета.

ГДЕ ЕЩЕ может встречаться молодежь в свободное время? Кафе нет. Во Дворцах время от времени организуется молодежные балы, телевидение иногда устраивает молодежные вечера на голубых арках, танцевальные площадки. Об этом сурезер-ленник знает каждый молодой человек. Но разве секрет, что туда зачастую нельзя пойти? Само собой, так сказать, «вечным прирелем» становится, что это место, куда уваживший себя человек не пойдут. А горком комсомола тоже как бы испытывает «неловкость» и всякими танцевальными и площадками не занимается. Были попытки такого рода. В День советской молодежи в сквере имени XV съезда ВЛКСМ висело объявление, где красным по белому было написано: «С 20 часов танцы, взвод свободный. Комитет комсомола не отвечает». Но и в этот праздни-

раселся по своим местам и... ангарчанин вальс. А мог быть и небольшой митинг, посвященный открытию танцплощадки, сделанной комсомольцами на общественной площади, сводит танцующая ленточка у входа... Много может измениться, если каждое дело не будет «мероприятием», выписанным ради поставленной цели плану галочки.

Не получилось в городе и праздника Дня молодежи. Не было по-настоящему энциклопедического, боевого и веселого праздника. Не было даже шаблонной танцевально-спортивной программы: разрекламированные танцы на площади не состоялся. Не было ни митинга, ни спортивных парадов. А праздник мог бы также стать красочным фестивалем молодого искусства. Этот день должен был запечатлеться и пионером торжественными линейками и кистрами, карнавальными и костюмированными шествиями. В сфере комсомольского влияния не пошла не только пионерия. Даже бала выпускников на площади не стал ярким, запоминающимся торжеством. Не хватало выдумки, изобретательности у организаторов.

НИ СУММА бытовых удобств, ни самые лучшие радиоспектакли и телестановки не могут насытить культурные потребности современного человека. Ему нужно общество. Эта потребность в обидения в свое время вызвала

к жизни десятки сотен клубов в стране. А у ангарчан есть только один молодежный клуб «Глобус» у комсомольцев ЭЖБИ-2. Инженер, филолог, библиотекер, токарь, художник, прачка... Как бы расширило их кругозор, обогатило их жизнь широкое взаимодействие гапшающее общение в молодежном городском клубе! Общение в клубе стимулирует жажду к познаниям, не связанным непосредственно с работой. Намного интереснее учиться, читать, узнавать, когда знаешь, что сможешь поделиться своими знаниями, сможешь применить их. Программа работы такого клуба мо-

жет быть самая широкая. Выступление художественной самодеятельности, музыкальные вечера, игры, танцы, конкурсы, дискуссии, встречи, лекции, баллы маскаралды, организации экскурсий, поэзлок и походов — это могло бы горкому комсомола систематизировать работу с молодежью, может привлечь молодых к участию в этой работе не в качестве наблюдателей или потребителей, но в качестве организаторов. А это чрезвычайно важно, потому что культурно-массовая работа у нас носит ярко выраженный потребительский характер. Пассивная роль зрителя, созерцавателя рождает жажду на скуку, однообразие.

Есть такое выражение: сфера комсомольского влияния. В сфере комсомольского влияния в нашем городе входит производство, объекты строительства, заводы. Не входит кафе, уллица, театр. А если делить это влияние по времени, то останись за бортом часы после шести вечера.

С. АКимова, студентка Иркутского государственного университета.

ТЕАТР КУЗБАССА

К ОТКРЫТИЮ ГАСТРОЛЕЙ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТЕАТРА им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

В 1932 ГОДУ группа актеров-энтузиастов — москвичей, ленинградцев, киевлян, одеситов — вместе со своим художественным руководителем известным режиссером Л. М. Самборской приехала на Кузнецкую. Приспосабливаясь к условиям стройки, артисты показывали свои спектакли строителям в деревянном, барачного типа «театре». Трудные условия не мешали артистам нести свое искусство народу. Спектакли театра были праздником для строителей. Но театр постигла беда: пожар дола уничтожил деревянную постройку. Тогда строители, которые сроднились с актерами и их

искусством, взялись в рекордно короткий срок построить новое здание. И построили — за 100 дней! В этом здании в 1933 году и укрепился стационарный театр. Эта дата и считается годом рождения Новокузнецкого драматического театра. В 1963 году ему исполнилось 30 лет.

Время рождения театра совпало с первой плавкой, которую дал Кузнецкий металлургический комбинат. На это торжество приезжал в Новокузнецк Серго Орджоникидзе.

Так с первых своих шагов театр тесно связал свое творчество с народом. Три го-

да тому назад зрители и коллектив театра получили замечательный подарок — новое, прекрасно оборудованное красивое здание.

За годы своей истории театр установил прочные связи со зрителем, стал его преданным спутником в жизни и борьбе.

Спектакли театра на гастролях просмотрели трудящиеся многих городов, промышленных строек и сел Кузбасса. Театр выезжал на гастроли и за пределы области. Примечательным был творческий отчет коллектива на гастролях в Новосибирске в 1957 году. Вызкательный

зритель культурного центра Сибири тепло принял спектакли театра.

(Дважды в 1949 и 1961 годах) гастролировал театр в Красноярске. Спектакли театра видели зрители Томска, Барнаула и других городов Сибири. Два года тому назад театр выступал с творческим отчетом в Москве — на сцене Кремлевского театра им. Пушкина. Мы показали в столице «Сибирскую трилогию» (песни Т. Ян «Горлячка» и «Мой человек», пьесу А. Володина «Кузнецкая легенда»). В репертуар вошли шекспировские трагедии «Отелло» и «Король Лир» и другие пьесы. В минувшем сезоне успешно прошли наши гастроли в столице братской Киргизии Фрунзе.

Нынешние наши гастроли — это также важный и ответственный этап в жизни театра. Мы знаем, что зрители Кемерово, Иркутска, Красноярска, Братска и Ангарска привыкли к высокой театральной культуре, отличаются взыскательностью и хорошим вкусом. Мы покажем во время гастролей спектакли, которые пользуются доброй славой у нас, в Новокузнецке, такие, как «Живой труп», «Офицер флота», «Перебежчик», «В день свадьбы», «Остения» и другие. Гастроли в Ангарске начнутся 12 июля. Зрители в этот день увидят спектакль «Офицер флота» по пьесе А. Крона.

Всеми силами постараемся доставить ангарчанам настоящую эстетическую радость своими спектаклями.

В. БИТЕНСКИЙ,
директор театра.



«Берега». Фото А. КРИВОГО.

КИНОНЕДЕЛЯ

«ЧУЖОЕ ИМЯ»

На студии «Беларусьфильм» режиссер Носиф Шульман поставил фильм «Чужое имя». Действие кинокартины происходит в наши дни, но в воспоминаниях героев оживают далекие годы. Фильм поставлен по сценарию Михаила Бибмана. В «Чужом имени» снимаются Юрий Саранцев, Клара Луцко, Вадим Сафонов, Владимир Балашов.

«ДНИ ЛЕТНИЕ»

Фильм рассказывает о легкой работе весенних летчиков, о формировании их характера, о мужестве и героизме, об овладении летным мастерством. Картина поставлена на киностудии имени А. С. Довженко. Участие в фильме принимали молодые актеры. В военно-воздушных съемках принимали участие известные советские военные авиаторы.

«ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА» (ФРГ)

Фильм поставлен по известному роману Гарриет Бичер-Стоу, который до сих пор остается одним из лучших и сильнейших произведений мировой литературы, рассказывающим о тяжелой жизни негров в США, об их борьбе за свое освобождение. Тема его актуальна в наши дни так же, как и сто лет назад.

Рассылка в США в наше время проявляется с такой же силой, как и в других формах. В роли дяди Тома сыграл актер Джон Кингмилер, мистера Сен-Клара исполняет известный киноактер О. В. Фишер.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля
17.00 — Дни детей художественный фильм «Тайна горного озера».
18.05 — Рассказы о писателях.
«Михаил Шолохов».
18.35 — Хроникально-документальный фильм «Когла в Милане пели по-русски».
19.30 — День рыбака.
20.30 — Художественный фильм «20 часов».
22.20 — Вечер народной музыки.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 июля

19.30 — Речень Волган, «Коза Бромберг». Телевизионный спектакль.
19.00 — Дела, события, люди.
19.15 — «Звезды в лесу».
Оперк Южно-Сибирской студии телевидения.
19.35 — Литературная передача.
20.05 — Кинохроника.
20.15 — Передача для молодежи.
20.35 — Роман Роман «Коза Бромберг». Телевизионный спектакль.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

АНГАРСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ — экспедиатор грузчиков, грузчика, работники в пель, кладовщики, закройщик электрослесари 5 разряда, машиниста холодильных установок, технолога молочных продуктов. (2)

Грустно констатировать, но факт остается фактом — нынешний год урожайный на стихийные бедствия. Коснулось оно и Ангарска, вверне поселков, его окружающих. Вечером 5 июля уровень воды в Китоле после проливных дождей стал быстро подниматься. К вечеру следующего дня в районе Китокой лесоперевалочной базы вода поднялась на 5 метров 48 сантиметров. Оказались затопленными село Одинокое, поселок Китоый и частично поселки, расположенные на берегу реки за городом. Однако стихийное бедствие не оказалось внезапным. Впрочем, об этом рассказывает в нашем интервью начальник штаба по ликвидации последствий стихийного бедствия, председатель исполкома В. И. ПАНФИЛОВ.

Работники торговли обеспечивали население продуктами, врачи немедленно разместили по больницам нуждающихся в медицинской помощи. По первому требованию строители отправляли в район затопления железобетонные плиты, гранит и другие материалы. Огромную работу проделали члены водо-спасательной станции. Круглосуточно, не смыкая глаз, трудились 150 водителей 10-й и других автобаз, 20 самосвалов доставляли к реке Картаног, которая тоже разлилась, гранит и железобетон. Кроме этого, в район наводнения были выделены бульдозеры, краны, тракторы, вездеходы и другая техника. Большую работу проделали работники милиции, коллектив Китокой лесоперевалочной базы. В эвакуации населения и мате-

ДВОЕ СУТОК, не смыкая век...

— О наводнении мы знали заранее. Сразу же был создан штаб, в который вошли второй секретарь горкома КПСС П. М. Громович, начальник милиции Г. А. Луценко, главный диспетчер управления строительства А. Н. Парамонов, начальник управления автомобильного транспорта М. Г. Руденко, заведующий горхозом Г. В. Заяцкий, директор 10-й автобазы Г. И. Панин и другие товарищи. Как только нам сообщили, что уровень воды в реке стал подниматься, немедленно во всех направлениях разбежались милициские машины, чтобы предупредить население поселков о грядущем бедствии. Еще вечером 5-го числа были эвакуированы в город все пионерские и спортивные лагеря. Мы ожидали, что вода поднимется на 4 метра 78 сантиметров, как это было в 1962 году, но просчитались. Как только эту отметку захлестнула вода — началась эвакуация населения поселка Китоый, села Одиновка и других населенных пунктов.

К вечеру 6-го числа в город было вывезено около 5 тысяч человек. Прибывших на пионерских лагерей разобрали родители, остальную часть людей мы временно разместили в школах и клубах. Немедленно были направлены моторные лодки в село Одинокое, откуда вывели в первую очередь стариков и детей. На центральную усадьбу совхоза «Китоыйский» из района затопления был вывезен весь скот. Одним словом, в самый короткий срок была проделана огромная трудоемкая работа.

А кто выполнял ее?
— Можно сказать, что в ликвидации последствий наводнения участвовали коллективы всех предприятий, различных ценностей участвовало 1,5 тысячи человек.

Сейчас вода начала убывать. В районе наводнения спокойно, но дежурирует продолжаться.

Получаясь случается, хочется сказать вот что. О наводнении мы знали заранее и приняли все меры, обеспечивающие быструю эвакуацию населения. Но нашлись такие жители, которые отнеслись к нашим мерам как к чему-то чересчур легкомысленному. Им приказываешь грузиться на машины, а они, видите ли, шутят: «Нас, мол, не тронет». Потом прибежал такой вот шутник и требует, чтобы вытащили из воды его «Волгу». Нет уж, позвольте, нам не до «Волги» было. Разбушевавшаяся река это не шутки, а серьезная опасность. И рассуждать в таких случаях надо тоже вполне серьезно...

ДЛЯ ВАС, РЫБОЛОВЫ!

В честь Дня рыбака 10 июля Ангарское общество охотников и рыболовов проводит соревнования на первенство города по спортивному рыболовству!

Соревнование проводится на Ангаре по двум видам — лов ленка и лов хариуса. Лов проводится спиннингом с топкой на искусственном иппу, червя и блесну.

Победителей ждут первые 2, вторые и 3-и места. В соревнованиях участвуют прошлые чемпионы города по рыбной ловле Анатолий Спасский и Константин Охлопков.

Впрочем, могут участвовать и все желающие. Заявка подается в общество охотников и рыболовов или председателю охотколлектива поселка Суховская до 10 июля с указанием вида лова и номера членского билета.

Все желающие приглашаются на уловный лов в 7 часов утра на берег реки Сивнякка, что близ поселка Суховская.

М. ШЕДЕНОВ,
член общества охотников и рыболовов.

Редактор **В. КУЗЬМИН.**

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Гроза, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 21, 40, Волжгород, 13, С 11 июля — Зад — Вечер, 15, 16, 45, 18, 30, 20, 15, 22.

«ПИОНЕР» — Кащей Бессмертный, 10, 11, 20, 12, 40, 14, Службное положение, 15, 20, 18, 40, 20, 20, 22. Милый Зад — Размышление о бедности, 16, 18, 50. Черные очки, 17, 19, 50, 21, 40, С 11 июля — Заря, 16, 45, 18, 30, 15, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40.

«ЮНОСТЬ» — Зад «Луч» — Любовь под вязами, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зад «Восход» — В полночь, 19, 21, С 11 июля — Зад «Восход» — Молочница на Мязвола, 11.

«АНР» — Хижина дяди Тома, (2 серия), 10, 12, 50, 15, 40, 18, 30, 21, 20, 11 июля — Новый художественный фильм «Чужое имя», 10, 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Стрелуха, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Советь, 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40, С 11 июля — Хижина дяди Тома (2 серия), 10, 12, 50, 15, 40, 18, 30, 21, 20.

«АНГАР» — Петух, 17, 19, 20, 10.

ДК ИФЕЯНИКОВ — Граф Монте-Кристо (2 серия), 13, 15, 19. Для детей — Добрыня Никитич, 12, 11 июля — Подвиг Гералда, 13, 15, 17, 19, 21.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ АНГАРСКА!

В связи с производственной необходимостью 13 июля 1966 года с 20 часов и до 20 часов 14 июля будут отключены сети хозяйственно-подогревного водопровода по всему ангарскому узлу.

В этот период запрещается пользоваться холодной водой из водопроводных кранов, т. к. она будет не пригодна к употреблению. (20)

Коллектив шах № 14 завода № 1 нефтяников соблаговолит по поводу трагической смерти

КОНОХОВА
Петра Ивановича

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.